

# BÁCSMEGYE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**BUDAPESTEN, Teréz-körút 2.**  
**Politikai lap.**  
 TELEFON 123-45.

Alapította:  
**LATINOVITS PÁL.**  
 Felelős szerkesztő:  
**PETŐ LAJOS.**

Előfizetési árak:  
 Egész évre 34 K. Fél évre 17 K. Negyed évre 8 K 50 f.  
 Tanítóknak, aljegyzőknek, írnokoknak, földműveseknek és szerel-  
 nyebb javadalmazású hivatalnokoknak évi 28 kor. félévre 14 kor  
 negyedévre 7 kor.  
**Megjelenik hetenként kétszer.**

## Tisza Vojnits ellen.

A főispán lapjainak az az organuma, mely igazmondásáról közismert, a szabadkai kofák utcai lapja július 14-iki számában a következő komoly és a jólérsülség minden jelét magánhordó cikket közli:

Napok óta azt rebesgetik vármegyeszerte, hogy megszűnt a Báró és a Gróf közti meg-  
 hit jó viszony, vagyis *Tisza István szakított a bácskai báróval*. A hír nemcsak pikáns, hanem fontos is. Elvégre ebben az országban annyi minden mulik azon, hogy két mágnás jó viszonyban van-e s ebben a vármegyében oly tenger sok igazságtalanságra az volt az oka és alapja, hogy Tisza mindenben fedte Vojnits Istvánt, hogy csodálni sem lehet, ha Tiszának a Báróval való szakítása feltűnést kelt.

Első pillanatban nem látszott valószínűnek a hír. Elvégre Tisza konzervatív hajlandósága, aki nem egy könnyen ejti el a régi embereit. Talán még az orvosa helyett sem hivat másikat, ha mindjárt a másik sokkal többet tud is. Vojnits István az ő gárdájának régi tagja, sőt lassanként kapitány lett a gárdában, holott közlegényi sorban kezdte, amde az előtte levők vagy kihattak, vagy elmentek, vagy hűségükben megfáztak, szóval a Báró maradt és ő lett a kapitány. A hír azonban mégis tartotta magát s egyre többen tudtak róla, hogy a Báró pesti nyelven szólva: »dobra van.«

*Tisza intelmus környezetében* próbáltunk érdeklődni a hírek után s megerősítést találtuk a szóbeszédnek. *Tisza haragszik báró Vojnits Istvánra, alig érintkeznek vele.* Tisza neheztelésének állítólag az az oka, hogy a báró beugratta a bácskai főispán elleni állásfoglalásba. A szakítás még nem egészen nyilvános, sőt legközelebb a fórumon még barátkozások is esnek, de teljesen befejezett dolog.

E cikknek minden sora igaz. Épp olyan igaz, mint minden közleménye ennek a pompásan szerkesztett, mozival, könyves bolttal és fölmentésekkel egybekötött zombor-szabadkai, azaz szabadka-zombori ujságnak.

Gróf Tisza István csakugyan haragszik csakugyan dühös báró Vojnits Istvánra. Annaira dühös rá, hogy a tegnapi és tegnapielőtti ülésen is, csak azért, hogy pihenésében, nyugalomban megzavarja, magához hívta, s — hogy még ne szökjék — karöltve Wekerle szobájába vezette, ahol — a bizalmatlanság jeléül — mindhárman a képviselőház munkarendjéről és a kormány terveiről tanácskoztak. Ismételjük, hogy gróf Tisza azért vitte magával báró Vojnits Istvánt Wekerléhez és azért avatta be legfontosabb államügyekbe, hogy iránta érzett gyűlöletét ezzel is kifejezze.

Hogy Tisza István tényleg „eltávolodott” báró Vojnits Istvántól, annak igen sok képviselő tanuja volt a képviselőház csütörtöki ülésén. Amikor ugyanis a két államférfi hosszasan elbeszélgetett, gróf Tisza István hirtelen odaszólt báró Vojnitshez:

— Szervusz, Pista! Haza kell sietnem. Tehát távozom tőled.

Igy »távolodott« el gróf Tisza István báró Vojnits Istvántól.

Mégis csak szép dolog az igazmondás és a jólérsülség.

— **Baja város a királynéért.** Baja város legutóbbi közgyűlésén *Jakabffy Gyula* főispán lelkes szavakkal védte a királynét az ellene támadt rágalommal szemben. Hazafias lélekéből fakadt meleg szavai élénk visszhangra találtak a közgyűlésen, mely egyhangulag elhatározta, hogy a trónhoz feliratot intéz, melyben a királyi pár iránt érzett mélységes szeretetének ad kifejezést.

— **Zombor város a királyné rágalmazói ellen** erélyesen és hazafias lelkesedéssel foglalt állást. A városi közgyűlés egyhangulag fogadta el a tanács ezirányú javaslatát.

## A bácskai termés.

Balku Gyula gazdasági felügyelőtől.

A mezőgazdasági helyzetre nézve júniusban az időjárás száraz volt. Csapadék csak elvétve, s számottevőben csak a hó végén érte a vetéseket. A hó második felében a szárazság aggályos jeleget öltött, viharos szelekkel, s csak a hó végén fordult hűvöse.

Van okunk még remélni, hogy közép-teremsünk lesz buza, rozs és árpából. A gazos, egyonsanyargatott zabokra az időjárás csak a hó vége felé váit kedvezőbbé, s javította némileg a kilátásokat.

A repce közepes termést adott.

Kapás növényeink jók.

Tengeri legnagyobbbrézt jó.

A már pusztulni kezdő burgonya esőt kapott, s ez a gumófejlődésre nagyon sokat kedvezett.

Cukor és takarmányrépáink, takarmány hüvelyesek a szárazságot sinylették, az utóbbi eső és hűvös időjárás hatása azonban ma is észlelhető.

Az aratás, cséplés zavartalan biztosítása érdekében a hatóságok részéről minden lehető megőrléni.

## Közigazgatási bizottsági ülés.

Zombor, 1918. július 6. (Saját tudósítónktól) Bács-Bodrog vármegye közig. bizottsága ma tartotta dr. Balogh Ernő főispán elnökiésével a havi ülését, melyen csakis a hivatalvezetők vettek részt.

A középítkezésekről *Fuchs István* műszaki tanácsos ezeket jelentette:

Az engedélyezett utépítések közül a *szilgyi, béregi küllői* vasutállomásokhoz vezető utak kőpályájának gőzhengerlése befejeztetett a hátralékos munkák aratás után befejezést nyernek.

A *doroszlói* vasutállomáshoz vezető ut hengerlése folyamatban van.

A *szenttamás-turja-nádajai* tvh. közúton az építési munkák folyamatban vannak.

A *piros-ujvidéki* tvh. közutak biztosító ármentesítési munkák és a szivattyutelep építése befejeztettek.

A *bács-bácsujlaki, bács-vajszkai, bács-bácsfővárosi* tvh. közúton a hengerlés folyamatban volt. Egyenlőre az aratási munkák miatt szünetel.

A *militics-gombosi, bács-bácsujlaki, bács-vajszkai és ujvidék-szegedi* tvh. közúton vasbeton korlátok felállítása folyamatban vannak.

A *péterrévei* kikötőhöz vezető ut építése megkezdődött.

Az utiszemélyzet időszerű munkákkal foglalkozott.

A közoktatásügyről *Faragó kir.* tanfelügyelő a következőket jelentette: A vallás és közoktatásügyi miniszter a nem áll. tanítók fizetéseinek kiegészítésére az elmúlt hónapban 1200 kor. eddigelé összesen 620713 kor. államsegélyt engedélyezett.

*Topálovics János* algyői áll. népiskolai tanító hasonló minőségben a szondi áll. népiskolához áthelyeztetett.

A vármegye területén az 1913. évi 37. t. c. értelmében az országgyűlési képviselői választó joggal kapcsolatos VI. oszt. vizsgálatok akadálytalanul megtartottak.

Hivatalom részéről az elmúlt tanévben összesen 293 népoktatási tanteremben volt szakszerű hivatalos ellenőrzés.

Sajnálattal kell itten megemlítenem azon körülményt, hogy a *tanítási eredmény az egész vonalon gyenge volt*, minek oka abban rejlik, hogy a rendes tanítók nagy számban teljesítettek katonai szolgálatot, helyetteseket kapni sok esetben nem lehet s hogy az itthon lévő tanítók túlnyomó része majdnem állandóan közigazgatási és rekvirálási munkálatokra lett kirendelve.

A tanítási eredménynek az imént vázolt okoknál való gyenge voltára a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszternek figyelmét már felhívtam.

A közegészségügyről dr. *Spitzer István* főorvos a követ. jelentette:

A múlt hó *A. A. A.* in a vármegye egészségügyi viszonyaiban említésre méltó mozzanat nem történt.

A tuberkulózis elleni védekezés terén az aktív tovább folyik. Legujabban *Palánka* megszavazta egy időbeteg gondozó intézet létesítésének költségeit. A kormány pedig a titell, topolyai, apatini és magyarkanizsai gondozó intézet berendezése költségei céljaira 3000—3000 koronát utalt ki az egyesületnek.

Más fontosabb mozzanat e téren nem fordult elő.

A közadózásról *Marosi Ferenc p. ú.* tanácsos ezeket jelentette:

Június hóban befolyt: *Egyenes adóban* 518617 K 40 f. *Hadmentességi díjban* 241 K *Bélyeg- és jogilletékben* 647608 K 25 f. *Fogyasztási- és italdobban* 56760 K 55 f. *Tunitói nyugdíjban* 3621 K 70 f. *Országos betegpótlási pótadobban* 8863 K 81 f.

## A gabonaforgalom

### lebonyolítása.

A MÁV. igazgatósága nagyarányú intézkedéseket tett a közeli napokban megkezdődő gabonaszállítás gyors és célszerű lebonyolítása érdekében. Nevezetesen a rakodási határidőt a MÁV. hat nappali órában állapította meg. Elrendelték, hogy az áruk a megszokott hivatalos órákon kívül is felvéssenek és kiszolgáltatassanak. Egyben utasították a MÁV.-állomásokat, hogy az áruk el- és befuvarozását az állomások a hivatalos órákon kívül és a déli szünet alatt is okvetlenül engedjék meg.

Az igazgatóság figyelmeztette állomásait, hogy a befuvarozott gabona és őrlemény részére a kocsik kiállítását kellő időben kérjék és sür-gessék, nehogy a szállítás fennakadást szenvedjen. Elrendelték, hogy a kocsirakományok értesítése a gyorsárakra nézve előírt időben történjék.

A megérkezett kocsirakományok ott, ahol az lehetséges, távbeszélő útján is értesíthetők. A teherárakra a normális körülmények között fenálló négy napi fekbérmentes időt 48 órára szállították le.

A jelenleg naponként és 100 kg.-ként hat fillért kitevő fekbért husz fillérre emelték fel. A MÁV. igazgatósága egyúttal elrendelte, hogy a kenyérgnagvak és a belőlük előállított őrlemények minden egyéb teheráruszállítmány előtt sorrenden kívül rakassanak kocsikba és szállítassanak el.

## Vármegyei közgyűlés.

— Befejező tudósítás. —

**Katymár** jegyző elköltözködési költsége, kisbírók drágasági pótléka, rendőrség drágasági pótléka, Szilávik István innok lakbéré, Veszelevszky Antal és Othheimer Miklósné tanítók drágasági pótléka és ideiglenes kölcsön felvétele jöv. **Mátételke** rendőrség drágasági pótléka, börtorrelési adókezelési jutalékának hovatordása és kisbíró fizetésemelése jöv.

**Nagybaracska** mező őr alkalmazása jöv. **Rém** községi alkalmazottak és szolgák betegség esetére való biztosítása és előjárók és községi és alkalmazottak napidíjfelemelése jöv. **Regőce** III. és II. hadikölcsön jegyzése jöv.

**Talaháza** kisértő mező őr alkalmazása, község ház tisztogatásával megbízott női cseléd bérének felemelése és börtorrelési adójutalék hovatordítása jöv. **Vaskút** segédjegyző lakbéré jöv.

**Begecs** 1918. évben befolyt anyakönyvi díjak hovatordítása jöv. **Bezán** Sztán Fülöp és Czirfusz János

díjnokok napidíjainak felmélése, Vörös Mária községi bába fizetés felemelése, a VIII. ik hadikölcsön jegyzése és Wellesz József és társai községi rendőrök drágasági pótléka jöv.

**Gádos** község árva ári tartozásának rendezése, anyakönyvi kivonatok és családi értesítők kiállítására és záradékolására utáni díjak hovatordítása, borítal és hus fogyasztási adó után járó beszedési járulékok hovatordítása és kertész járandóság kisbíró fizetés rendezése, postai kézbesítő és küldőnc jarat, falkola munkás fizetés rendezése, és Lachovitz jegyző személyi drágasági pótléka jöv.

**Küllöd** Kammerer József kölcsönének törlése és tődóbeleg szanatórium részére megszavazott adomány jöv.

**Nemesmilitics** község takarítónő béremelése községi hadikölcsönök lombardirozása, illetve ideiglenes kölcsön felvétele, számadási térítmények behajtása és leírása és anyakönyvi díjakból «Rokkantilap» létesítése jöv.

**Óker** az 1917. évi anyakönyvi kivonati díjak hovatordítása jöv.

**Osóv** Reisz János társának ajándékba adott községi ingatlanok vonatkozó ajándékosági szerződések és sz. háborus felemelése jöv.

**Órszállás** dr. Brenner József L. orvos ilszteletdíjának megállapítása, Neszmírák jegyző fizetésemelése, Turanszki József községi I. aljegyző fizetésemelése, kisbírók és rendőrök háborus segélye, előfogatosi szolgálat 1918. évre leendő biztosítása, tuberkulózis ellen védekező egyesület, támogatása Tanuzsits András háborus segélye, Feszler Márton adószedő jutalmazása és Bács-Bodrog vm. gazdasági egyesület fogyasztási és értékesítő szövetkezet üzlet részének befizetése jöv.

**Temerin** határozata dr. Resch Ignác plébános párbérszedési jogának és egyéb iltményei készpénzösszegben való megváltása, Kern Zsigmond és Mihálovics Dezső községi tanítók személyi pótléka, Mihálovics Dezső községi tanító helyettesítési díja, Lepár János egyházi segélye és község házának átalakítása jöv.

**Ujszivác** anyakönyvi kivonati díjak hovatordítása, pénztárnokok jutalmazása s két községi szolga és bába háborus segélye jöv.

**Urszentvén** segédjegyző lakspénze jöv. **Körtés** előjáróság segéd és kezelő személyzet napidíj szabályrendelete jöv.

**Nemesmilitics** néhai Vidákovich Máté alapítványa jöv.

**Órszállás** Kéhl István kataszteri nyilvántartó fizetésemelése jöv.

**Ódor**, **Körtés** és **Órszállás** határozata Klein Áron órszállási kórállatorvos fizetésemelése jöv.

**Türöky** Pál és társai járási falkolafelügyelők kérelme napidíjak felemelése, Baszler Groll Katalin kérvénye Groll Péter hagyatéka ügyében a kártalanítási tőke és kamatainak utalványozása iránt. Az iratokat kiadták a községnek.

**Merkl** János kérvénye az általa létesítendő villanyvezeték felállításához szükséges területek igénybevételeinek engedélyezése iránt. A kérelmek teljesítettek.

**Ózv.** Honyák Jánosné utkaparó özvegyének nyugdíját 176 kor. megáll.

**Aradazky** Eihné szenttamási jegyző, Czverkusa Lázár Pacséri rendőr, Erdélyi András jános-halmi rendőr, nyugdíjazása iránti kérelmét teljesítették.

**Ózv.** Bódy Györgyné, **Ózv.** Bilogh Gáborné, **Ózv.** Gyalos Mátyásné, **Ózv.** Górné Imréné, **Ózv.** Széles Mihályné, **Ózv.** Wind Ferencné, **Ózv.** Bogdán Ferencné, **Ózv.** Patarica Mihályné, nyugdíját megállapították.

**Ózv.** Bene Józsefné kérelme a néhai férje által befizetett nyugdíjárulékainak visszatérítése iránt, elutasították.

**Dr. Ritter Gyula** tb. főszolgabíró kérelmét

költségek költsége számításban a három hónapos háborus segélynek beutalása iránt elutasították.

**Ózv.** Czallinger Józsefné nyugdíját megállapították.

Alispáni előterjesztését *zsabylai* szolgabíró-sági hivatal tartozási költségeinek engedélyezése iránt jöv.

**Zenta** határozata a gyepmesteri telep át helyezése céljából szükséges telep megvétele jöv.

**Magyarkanizsa** határozata a r. kath. hitoktató korpótlék jöv.

**Ada** magán polgári fiu és leányiskola közsegésítése jöv.

**Zenta** Poiák Ignác volt főügyész ruhateszerzési segélye jöv.

**Martoros** Novák Mihályné segélyezése és Lenygyel József rendőrfelügyelő háborus segélye jöv.

**Magyarkanizsa** tödővész elleni védekezés céljaira alapítvány létesítése és Anderla József kéményseprő általánának felemelése jöv.

**Bácszentiván** ingatlan eladása jöv.

**Tiszakálmánfalva** Dungserszki Ferenc aljegyző földhasznélvezete jöv.

**Kiss** Antal orvos és **Ózv.** Sipos Józsefné szül. Zagvanszky Mária szülész nő oklevelét kihirdették.

## A katonai aratómunkások díjazása.

A honvédelmi miniszter rendeletét köldött a vármegyei gazdasági munkabizottágokhoz, amelyben az aratásra kirendelt munkaerők parancsnokainak és legénységének ilteményeit állapítja meg.

A rendelet szerint az aratószázadokba besorozott és a hadrakelt sereghez tartozó tiszték és tisztjelöltek a hadipótdíjat, napi 5 korona 50 fillér hadtényálságot és a harcéri dohány ilteményt kapják.

A mögöttes országrész tisztjei az otthoni ilteményeket, az élelmezési válságot élvezik és ezenkívül mindegyikük átvonulási szálláspénzt, vagy természetbeni szállást kap.

A hadrakelt sereg legénysége a munkahelyre való érkezés napjától kezdve csak a mögöttes országrész ilteményét élvezi, ezenkívül a helyi szokásoknak megfelelő, de legalábbis 3 K napi munkadíjat kap.

## HIREK.

## A képviselőházból.

A választójogi javaslat tárgyalás során a közömbösség, fásultság és unalom jelei mutatkoztak. Megtörtént, hogy egy-egy ülésen alig volt jelen husznál több képviselő. Ezt a szimptomát gróf **Andrássy** azzal jellemezte, hogy ez a képviselőház már túlélt magát. Igaza lehet. De a részvétlenségnek mégsem ez az oka. Hanem az, hogy a választójogi kérdése már nem izgatja a kedélyeket. A közlelmezési mizériák eltüntetése, a háborus bajok enyhítése, az aratás rendes lefolyásának biztosítása sokkal jobban érintik a hazájuk sorsát feltő politikusokat.

Szerdán egy kis elevenség váltotta föl az ülések unalmát. A női választójogot kezdték tárgyalni. Ez az izgató anyag az ülésteremben és a karzatokon nagy közönséget gyűjtött össze. A karzatokat a feministák vezetői foglalták le. Sok volt köztük a dunaparti és Andrássy-uti korzó hangos beszédű, szélesen gesztikuláló, mélyen kivágott blouzos, térdig aljas, fürgé tekintetű hölgyecske. Kedvök, hangulatuk folyton változott. Aszerint, hogy melyik képviselő beszélt a javaslatról. **Béla** Henriknt szívesen hallgatták mert érdekökben szólt. **Meskó** Lászlóra már dühös pillantásokat vetettek, jóllehet fess, elegáns, napbarnított szép fiu a keceli követ. De persze, amikor a vidék derék asszonyai és budapesti korzók sétáló hölgyei között, az utóbbiak rovására, párhuzamot von, még pedig helytálló érvekkel — a feministák dühe érthető. Hanem annál jobban lelkesedtek **Vázsonyi** beszéde alatt. A volt igazságügy-miniszteren meglátszott, hogy busás kamatokkal akarja megfizetni az ő kedves bank-hölgyeinek és írógépművészeinek azokat a

nagy szolgálatokat, amelyeket a közte és Hieronymi között lefolyt terézvárosi választáson neki tettek.

Az ülésterem is megtelt. A munkapárt tekintélyes számban vonult föl. A bácskaiak közül alig hiányzott valaki. Még dr. **Deák** Béla is félibeszakította purkersdorfi kuráját, hogy szavazatát leadja. Ennek megtörténte után nyomban visszautazott. Báró **Hammerstein** Richárd, dr. **Falcione** Árpád, akik szintén e végből jöttek föl birtokaikról, **Szutrély** Lipót, **Janiga** János, **Dungserszky** Bogdán, dr. **Dungserszky** Gedeon egymásután keresték föl az apatini követet és örömlüknek adtak kifejezést a kura kedvező hatása fölött.

**Zákó** Milán is megérkezett Karlsbadból, szintén friss egészségben. Dr. **Konyovits** Dávid a Tátrából jött el. Nejét és legfiatalabb fiát, aki betegeskedik, hagyta ott. Néhány napra Zomborba utazott, ahonnan újból fölött a Ház üléseire.

**Evetovits** János, aki hosszabb időt tölt Budapesten, ahol a Park-szanatóriumban betegen fekvő, de már gyógyutóban levő fivére, a valpóiak kedvelt plébánosa mellett tartózkodik, szintén csak rövid időre ment haza, Bácsba.

Bent volt a Házban báró **Podmániczky** Endre, **Lovász** Márton, **Fernbach** Károly és **Balla** Aladár is.

Sok dolga akadt báró **Vojnits** Istvánnak, aki állandóan beható tárgyalásokat folytatott gróf Tisza Istvánnal és a munkapárt néhány vezéralakjával és a kormány több tagjával. Báró **Vojnich** Sándor pedig pártügyeket intézett.

A feministáknak nem adták meg a választójogot. Óriási többséggel vetettek el minden ezirányu javaslatot. Ezzel aztán ismét az unalom jegyében gördültek az egyes szakaszok. Csak éppen szombatira vagy keddre volt nagyobb élénkség várható. Ezt abból következtették, mert csütörtökön báró **Vojnich** Sándor két meghívott barátjával: **Almássy** László és **Pál** Alfréd jegyzőkkel sorra járta a munkapárti honatyákat hogy a javaslat részletes tárgyalásának egész idejére biztosítsa ittmaradásukat. A legtöbb tett is ígéretet, de néhányan kénytelenek voltak ez elől kitérni.

Igy például **Evetovits** János, akinek pénteken este Bácsba kell utaznia, hogy fivérét, akit a szanatóriumból magához vett, hogy az utókurát rendszeresebben, bácskai módra folytathassa — hétfőn haza, Valpóra kísérhesse. A palánkai követ sietett is néhány fontosabb megbízást elvégezni.

Báró **Hammerstein** Richárd, aki a Bácsmegeyi Gazdasági Egylet vasárnapi igazgatósági ülésére készülődött, dr. **Deák** Bélával tárgyalt hosszasan. Báró **Vojnits** Istvánt és dr. **Falcione** Árpádot is várták, hogy az eszmecsere egyes részleteibe beavassák. Mindkettő azonban kissé későn jött a Házba. A vezér pártügyekben volt elfoglalva, **Falcione** pedig a szekényi postát rendezgette, mely birtokán való tartózkodása alatt a Nagy János-utcai lakásába érkezett.

**Uj ezredes.** A király cservenkai **Fuchs** Béla 46. gy. e. alazredest — mint más helyen is közöljük — ezredessé nevezte ki. **Fuchs** ezredes, aki Cservenkán született részt vett a galiciai harcokban és Rohatynnál az ellenség előt tanúsított hősi magatartásáért nemrég a nemességet kapta cservenkai előnévvel.

**Előléptetett és kitüntetett katonatiszték.** **Barakó** Miklós 6. gy. e. főhadnagy századosa, cservenkai **Fuchs** Béla alezredes ezredessé lépett elő, **Bavlagua** Vilmos 86. gy. e. főhadnagy a koronás arany érdemkeresztet a vitészégi érem szalagján, **Bárczy** Miklós 23. gy. e. főhadnagy a 3 oszt. vaskoronarendet a hadi-ékitménnyel és kardokkal, az ellenség előtt elesett **Musyl** Béla 86. gy. e. főhadnagy és **Dosondil** József 6. gy. e. százados szintén a 3 oszt. vaskoronarendet a hadiékitménnyel és a kardokkal kapta, **Klausz** Richárd 6. gy. e. főhadnagy századosa lépett elő, **Scherer** Károly V/24 néplj

hadlápászlóaljnál beosztott 30. honv. gy. e. százados a signum laudist újból, dr. Balázs Adolf 1/6 népf. hadnagy és Tihanyi Ernő VII/19 népf. hadlápászlóaljnál beosztott 6. honv. gy. e. zászlós az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Szávits Miklós 46 gy. e. őrnagy a Ferenc Józsefrend lovagkeresztjét a hadiékítménnyel, az ellenség előtt elesett Magyar Mihály 46. gy. e. hadnagy a 3 oszt. katonai érdemkeresztet a hadiékítménnyel és kardokkal, Dvordczek László 86. gy. e. hadnagy a signum laudist a kardokkal, Effenberger Antal 23. gy. e. főhadnagy a signum laudist, tarcali Dell Adám Géza 8. huszárezredbeli százados a 3 oszt. katonai érdemkeresztet a hadiékítménnyel és kardokkal kapta, dr. Neumann Kálmán 6. gy. e., dr. Szegedi Sámuel 23. gy. e., Gottlieb Imre 86. gy. e. hadnagyok főhadnagyként, Körmendy István 8. huszárezredbeli főhadnagy százados, rudnai és divékujfalui Rudnay Lajos 8. huszárezredbeli címzetes főhadnagy, Abelsbery Béla 8. K. t. t. ezred. és Fuchs István 4. hegyi tüzér ezredbeli hadnagyok főhadnagyként léptek elő, Jellinek Gottlieb 6. gy. e. főhadnagy a signum laudist újlág a kardokkal másodsor, dr. Drubek László 6. gy. e. és Laddnyi Jenő 23. gy. e. főhadnagyként a signum laudist újlág a kardokkal, Neurad Ernő 23. gy. e. főhadnagy, König Lajos 6. gy. e. hadnagy a signum laudist a kardokkal, Schanzen Béla ny. hadnagy a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Bartos László 86. gy. e. főhadnagy a 3 oszt. katonai érdemkeresztet a hadiékítménnyel és kardokkal, Spreitzer János 6. honv. gy. e. főhadnagy a signum laudist újból kapta, az ellenség előtt elesett Lamm Hugó 86. gy. e. százados a 3 osztályú vaskoronarendet a hadiékítménnyel és kardokkal kapta.

**Házasságok.** Dr. Goldmann Imre házasságot kötött Klein Bertával Ujvidéken.

Kenyeres József kereskedő eljegyezte Haas Nellit, Haas Miksa butoráru kereskedő leányát Baján.

Dr. Benyács Izor Ujvidékről eljegyezte Frimmel Lucyt Teényen.

Jegyespárok figyelmébe ajánljuk Hoffmann Mihály özvegye 40 év óta fennálló butorgyárát Szabadkán.

**A Bácsmegeyel Hadigondozó Hivatal igazgatója dr. Faller Alajos helyébe tudvalevően Arnold Sándor árvaszéki ülnök lett.** Az érdekelteket tehát figyelmeztetjük, hogy a Hadigondozónak szóló megkeresésüket Arnold igazgató nevére címezzék.

**Hadikölcsön jegyzés Baján.** Baján a VIII. hadikölcsönre eddig 2.600.000 Koronát jegyezték.

**A magyar nyelvnek a kereskedelmi életben való nagyobb terjedése érdekében a kolozsvári keresk. és ipakamara följeljesztést intézett a kormányhoz.** Vármegyénk közgyűlése dr. Lebach László pártoló felszólalása után magáévá tette a följeljesztést.

**Az alkohol elleni küzdelem tárgyában Kolozsvár város följeljesztést intézett a kormányhoz.** Vármegyénk a júniusi közgyűlésen támogatja ebben.

**A zsirszükséglet biztosítása** iránt Debrecen város átirat Bács Bodrogvármegyéhez s arra kérte, hogy támogassa abbebi törekvéseiben, hogy az illetékes körök megkérjék, hogy a zsirszükséglet ne a nagyiparosoknál, hanem a mezőgazdánál szerezze be. Az állandó választmányi ülésen Arany Gusztáv lelkész és dr. Lebach László melegen ajánlották a kérelem teljesítését. Az állandó választmány és másnap a közgyűlés magáévá tette Debrecen jogosult előterjesztését.

**A posta ellen.** A legutóbbi állandó választmányi ülésen tárgyalták Temesmegyének a telefondíjzabás ügyében való átiratát. Ezt az alkalmat dr. Lebach László fölhasználta arra, hogy egyes postahivataloknál észlelhető mizeriákat szóvá tegyen. Erélyesen kikel a mostani temesvári postafelügyelés ellen. Azelőtt — ugymond — határozott, tudatos irányban vezették azt. Most pedig lanyha az igazgatás. Meglátszik rajta a »slamperel.« Ez így tovább nem mehet, mert sok bajt, kárt okoz a nagyközönségnek és megakasztja a közforgalmat. Nagy baj, hogy a postai senki se ellenőrizi. Ezért sok a hiba egyes postahivataloknál. Ezen a téren szomorú tapasztalatok vannak. Amiódón Temesmegye átiratát partolja, a tarthatatlan állapotokra felhívja az illetékes ténnyezők figyelmét.

**A hadsereg leszerelése után** fennmaradó felszerelési cikkek igazságos szétosztása érdekében Pestmegye és Debrecen város faliralt intézték a kormányhoz. Vármegyénk júniusi állandó választmányi ülésen szóba került ez a dolog. Dr. Lebach László azt kívánta, hogy annyi szekeret adjanak vissza a megyének, a

mennyit tőle annak idején elvittek. Kérte a főispánt, hogy ezt a nagyon fontos ügyet jegyezze be a »privát notesz«-ébe s járjon el a kormány-nál. Balogh főispán a jogosult kérelem teljesítését megígérte.

**Tanárok előléptetése.** A közokt. miniszter Mathovits Jenő és dr. Kujáni Jenő újvidéki főgimn. helyettes tanárokat a IX. f. oszt. rendes tanárokká, nevezte ki.

**Egy járásbíró áthelyezése.** Az igazságügyminiszter Zsoldos Benő a Budapesti ítélőtáblához tanácsjegyzőül berendelt zombori járásbíróját kérelmére a Budapesti büntető törvényszékhez helyezte át.

**Az állatrekvirálás sérelmes intézkedéseinek megváltoztatásáról** sok szó esett a legutóbbi állandó választmányi ülésen. Arany Gusztáv pacséri lelkész erélyes hangon kelt ki ama sérelem ellen, hogy az állatokat 3—4 koronával a maximális áron alul rekvirálják. Ez rendeltetbe ütköző cselekedet, melyet meg kell szüntetni. Folsorol számos pacséri esetet, melyekben sok kárunk volt a gazdáknak. Balogh főispán, dr. Szabovlyevits főjegyző, Fernbach Károly és dr. Lebach László felszólalása után a főispán a sérelmek orvoslását kilatásba helyezte.

**Baján ötödik gyógyszerár föllállítására** iránt adak be indítványt a legutóbbi közgyűlésen. A bizottsági tagok többsége elvetette az indítványt.

**Halálozások.** Stantits György, a bácskai sportolók egyik jónévű vezéralakja a napokban Szabadkán meghalt.

Dr. Starcevits Jenőné, szül. Berényi Erzsébet e hó 7-én 39 éves korában Péterréven meghalt. Nagy részvétellel temették el. Az elhunyt urnó sok nemes mozgóeszközben tevékenyen vett részt.

Weisz István bajai mérlekhitelesítő főnök 58 éves korában meghalt. Nagy részvétellel temették el.

Pechó Péterné Ujvidéken meghalt.

**Az apatini Vöröskereszt egylet** címmel egy közlemény jelent meg lapunkban az apatini Péter Pál napi mulatságról, mely azonban némileg téves. Ugyanis az előadás egy kimagasló pontja Dienes Irenke urleány és Weszely Pál önkéntes ének együttese volt. »Egy abaknál áll meg cigány...« c. dalt énekeltek és ezzel valóságos exázusba hozták a közönséget. Percenkig tartó tapsal honorálták. A konferenciáért szerepét Neuburg Ödön 6. gy. e. önkéntes töltötte be sikerrel. Énekelte meg egy Schubert melódiát, nem pedig Bordinát. Mondani sem kell, hogy mint énekes ep oly frenetikus sikert ért el, mint konferenciáért.

**Leesett az emeletéről.** Bráncsics Szávó péterrévi cipész Óbecsén a Központi szálloda emeletéről a földszintre esett. Súlyos sérüléseket szenvedett.

**A szegedi tankerület újabb beosztása.** A vall. és közokt. miniszter 90.079. sz. rendeletével a Szegedi tankerületben eme tanintézményeket osztotta be: a makói állami főgimnázium, a nagyikiedai állami főgimnázium, a szegedi állami főgimnázium, a zombori állami főgimnázium, az újvidéki kir. kath. főgimnázium, a nagybecskereki közsegi kath. főgimnázium, a szabadkai városi magyar főgimnázium, az ujbudai közsegi főgimnázium, a zentai közsegi főgimnázium, a bajai ciszterciat. kath. főgimnázium, a szegedi állami főreáliskola.

**Névváltozás.** Stefánovits Antal szabadkai születésű budapesti lakos nevét Szegedire változtatta.

**Érdekes élelmészeti kérdés.** A Bajai Hrlapban olvassuk: Weber Mátyas százados, a közlelmészeti kormánybiztos katonai osztályának vezetője Baján volt a természetet ismeretése végett. A gyűlésen dr. Vojnics Ferenc polgármester elnököt és résztvevő Oltványi István rendőrkapitány az átvevő bizottság elnöke és az átvevő bizottsági tagok. Érdekes vita folyt a gyűlésen az iránt, hogy a Baján termelt gabona kivihető-e a szomszéd községekbe oly esetekben amikor a bajai termelő lakása a szomszéd községekben van. Oltványi kapitány arra az álláspontra helyezkedett, minthogy a múltban ezen rendelet számos visszaélésre adott alkalmat, — hogy a gabona kivitelét nem engedélyezheti. A múlt évben is több mint 100 mázsa hiányzott emiatt és kb. 100 holdról nem tudott a hatóság elszámolni a miniszternek. Az idei évben tehát csak az elszámolás után engedélyezi a kivitel. Hallósy Kornél csávolyi jegyző szembeszállt e véleményvel és hivatkozva a miniszteri rendeletre, amely szerint szállítási igazolvánnyal kiszállítható a gabona, kérte a megbízott századost, hogy szerezzen ennek érvényét. Minthogy Oltványi kapitány a bajai érdekek védelmére ma nem engedett álláspontjából a vitált miniszteri döntés fogja elintézni.

### Ujabb szabadságolási határozványok

A fontos családi ügyekben 14 napon tul 4 hélig tevjedő időre kért szabadságok iránti kérelmek engedélyezése a honv. miniszter 8992. Eln. 2 1918. sz. rendelete szerint a kerületi parancsnok-ságok hatáskörébe tartozik és csak abban az esetben teljesíthetők, ha a szabadságolás szükségességét a közigazgatási hatóság, az illető nélkülözhetőségét pedig a póttest kellőképen véleményezi. A különös méltányolást érdemlő esetekben a 14 naptól 4 héti terjedő szabadság kizárja a hat, illetve kilenc hónapon belüli indokolás nélküli 14 napi szabadság engedélyezését. Négy héten tul terjedő szabadság iránti kérelmek az előjáró közbeeső szolgálati helyek által semmiesetre sem továbbíthatók, ilyen esetben a szabadságot kérőket ki kell oktatni, hogy az efajta kérelmeket »felmelési kérelmek« gyanánt és az ilyen kérelmekre előírt módon terjesszék elő.

**Teljes illeték a kórházi szabadság alatt.** Megírjuk, hogy a kórházparancsnokoknak jogukban áll, az állományukban levő betegeknek 3 hónapig terjedő szabadságot adni. E rendelet kiegészítéséül a honvédelmi miniszter most elrendelte, hogy az egészségi okokból otthonukba szabadságot rangosztályban nem sorolt havi-díjasok és havioldi élvezetében álló altisztek szabadságuk alatt összes tényleges illetékeiket tovább élvezzék.

**A vezényelték orvosi lelet-kivonatának megküldése.** A honvédelmi miniszter 8363—eln. 3. 1818. sz. rendeletében meghagyta, hogy a mozgó ellenőrző bizottságok akadálytalan működése érdekében, továbbá, hogy a fölősegesen ismételt kórházi megállapítások elkerültesse-nek: az ör- és segédszolgálatos pót századokhoz, továbbá a munkás-gyűjtő keretekhez átadott, illetve a póttestektől közvetlenül bárhova vezényelt legény-ségről az átadási, illetve vezénylési helyre a póttestek mindig azonnal küldjék meg: az élelmészeti okmányokon, személyi-lap másolaton, névjegyzéken és büntetési jegyzőkönyvi kivonaton kívül: a feülvizsgálati (bemutató bizottsági határozatnak, illetve annak a szakorvosi véleménynek, vagy honvéd (katonai) orvosi bizonyítványának kivonatát, amely a feülvizsgálati (bemutató bizottsági) határozatnak alapjául szolgál. Természetes, hogy a kivonatokban, mindig a még érvényes utolsó orvosi leleteket kell beírni.

## KÖZGAZDASÁG.

**A Bácsmegeyel Gazdasági Egyesület.** igazgató választmánya július 21-én vasárnap d. e. 10 ó. dr. Purgly Sándor ny. főispán elnöklésével gyűlést tart. A tárgysorozat a következők: 1. 2. jegyzőkönyv hitelesítő kiköldése. 2. Gazdasági egyesületünk tanogatósa mellett szövetséget alapítása különös figyelemmel a közellátást biztosító szertéshizlatások szervezésére. 3. Folyó ügyek. 4. Miniszteri leiratok, alispáni, társegyesületi és egyéb átiratok tárgyalása. 5. esetleges indítványok tárgyalása.

**Az árpatermésről** szilbácsi tudósítás nyomán azt írjuk, hogy katasztr. hoidanként 22 mm-át adt. Ez a hír — mint avatot helyről benünket értesítnek — helyreigazításra szorult. Lehet, hogy egyes gazdáknak termelt ennyi, de az átlagos eredmény jóval mögötte áll a várakozásoknak.

**A penészes bor jóvátétele.** Arra a kérdésre, hogy a penészesítü bort hogyan lehet élvezhetővé tenni, a »Köztelek« szakembere eme felvilágosítást adja: A penészes, dohos bort, ha a penészes vagy dohoság nem nagyon erős szénporral való kezeléssel utján lehet újra élvezhetővé tenni. A penészes erőssége szerint hl.-kint 50—200 gr. szűrő szénport teszünk a borba s ezt abban jól elkeverjük, a bort azután zsákszűrőn megsűrjük. Ha szűrő nem áll rendelkezésére, akkor a szénpor elilepedését s a bor megtisztulását derítéssel segítjük elő. A legtöbb esetben hl.-kint 4 gr. cersav és 8 gr. zselatin vagy 2 gr. vízihólyaggal való derítés után a bor megtisztul s amint ez megtörtént, körü belül 3—4 hét muvva a bort üledékről tisztán átfeljük. A használandó szénpor mennyiségét legjobb előzetesen kicsinyben végzett próba utján megállapítani. Amennyiben még kapható volna, a szénpor helyett még inkább ajánlható, az eponit, amelyet szintelenítésre szoktak használni. Lényegében ez sem egyéb, mint növényi eredetű szén, hatása azonban jobb, mint a közönséges sűrő szénporé. Ezt is ugy alkalmazuk mint a szénport. A szénporral való kezelés után a penészes — feltéve, hogy nem volt igen erős — azonnal elűnik s a bor élvezhető lesz. Ha az egyszeri kezelés után nem ad kielégítő eredményt, az eljárást néhány hét muvva megismételhetjük. Mivel azonban a szénpor nemcsak a penészesít és a dohoságot veszi magába, hanem némileg az illat- és zamatanyagokat is azéri, ha módunkban van, ajánlatos a megjavított bort más egészséges borral felrüsíteni vagy össze-házasítani.

## Szerkesztői üzenetek.

H. M., Zenta. Köszönjük. Most nem lehet.  
T. H., Jánoshalma. Áadtuk.  
V. B., Tittel. A főszerkesztő kedvező véleménye fontos.  
D. M., Zombor. Arra az időre nem kaptuk meg.  
Cs. B., Apatin. Szerkesztőnk most nem utazhatott le.  
M. B., Hodság. Akkorra meglesz.  
M. I. fhn., Temesvár. Köszönjük. Hasonló bácskai vonatkozású dolgokat a jövőben is szívesen veszünk. A kért számot postára tettük.  
P. M., Rayonsgericht II., Tábori posta 611. Sorra kerül.  
Cs. Gy., Zombor. Sorra kerül.  
O. Gy., Csonoplya. Illetékes helyen kérdést intéztünk. Mihelyt a választ megkapjuk, azonnal értesítjük.  
O. A., Palánka. Időközben bizonyára megkapta már. Sz. J. hdn. 23. gy. e., Steinfeld. Intézkedtünk. A közlésért köszönet.  
R. R. állatorvos, Traingruppenkom. 82. Feldpost 416. Most első ízben kaptunk öntől értesítést. Intézkedtünk.  
E. L., Mohács. Néhány nap múlva válaszolni fog. T. Gy. szds IV/28 hadt. zlj. Hadtápposta 197. Intézkedtünk.  
A kiadóhivatal vezetője: **Horz Mándor.**

**Fiatalsági író, aki a német nyelvben teljes jártassággal bír, a szerb-horvát nyelvet is érti, hetilaphoz igen előnyös feltételek mellett kereseteket.** Az állás állandó jellegű. Aki a nyomdai dolgokhoz is ért, előnyben részesül. Ajánlatokat az eddigi működés és igények ismertetésével „Biztosított jövő” címmel továbbít a „Bácsmege” kiadóhivatala (Budapest, Teréz körút 2.) 3-2

**Eladó nagy sarokház** melléképületekkel, piactéren, községhez mellett, nagy bácskai községben, vasútállomás. Régi jömenetelű vendéglő, szálloda, kaszinó, benne mozi, bál és színház nagyterem, nyári kerthelyiség. Sördepó, pálinka és bormagykereskedés szikvizgyárral egybekötve, jégverem, nagy borpince teljes berendezéssel és gépekkel. Értekezni lehet személyesen a tulajdonosnál: **Kohuth József, Bácskossuthfalva.** 2-1

**Szülész nő állást keres.** A pécsi m. kir. bábaképző intézetet 1917 évben végeztem. Keresek bácsmegei községekben állást. **Vukobratov Miláné Gradinač Danica, vizsgázott bábaasszony. Sztapár, (Bácsmege).** 3-2

**Johnston** kévekötdaratógépresek, részben új, részben használt, de jó állapotban, eladók. Megtekinthetők Csikvándi Testvérek ercsipusztai búruradalmában, posta, vasút Lepsény, Veszprémege. 4-4

**Állami nyugalmazott főmozdonyvezető, 55 éves, erdei vagy ipari gazdasági, magánvállalati vagy vasutépítkezési vállalatokhoz, mint mozdonyvezető ajánlkozik azonnali belépéssel.** Sárny János főmozdonyvezető, Szeged, Földműves-utca 12. 4-4

## Vidéki szülők figyelmébe

ajánlom leánynevelő intézetemet, hol a növendékek mérsékelt áron teljes ellátást nyerhetnek. **Ujvidék, Ferenc József tér 9.**

**Özv. dr. Deákné Kiss Etus**  
okl. tanítónő. 7-2

3742/1918.

## Pályázati hirdetés.

A bácsalmási járáshoz tartozó **Mélykut** községben üresedésben levő **II. aljegyzői állásra** f. évi *augusztus hó 31-iki* lejáratú pályázatot hirdetek.

Ezen állás jövedelmezése a következő:  
1. A községtől 1000 korona évi fizetés.  
2. A kir. adóhivaltól a törvényszerinti illetmények. 3. A községtől 400 korona lakbér és havi 20 korona ideiglenes drágasági pótlék.

Bácsalmás, 1918. június hó 1-én.

**Koller Oszkár**  
főszerkesztő.

2-2

## Hoffman Mihály Özvegye

lakásberendezési vállalata

TELEFON 400. **SZABADKÁN.** ALAPITTATOTT 1876

Olcsó áron készít egyszerű és gazdag, de mindig izléses és művészi kivitelű **butorokat.**

## Özv. dr. Deákné Kiss Etus

okl. tanítónő az iskolaévi kezdetével **kézimunkaiskolájában továbbképző tanfolyamot** létesít, melynek tárgyait: magyar és német irodalomtörténet, művelődéstörténet és mythológiát a legjobb tanárok tanítják:

Jelentkezni lehet az intézetben, **Ujvidék, Ferenc József-tér 1. sz. Leányok teljes ellátást nyerhetnek intézetemben.** 7-2

**„SIGORIN“**  
csoda gyorsasággal irtja  
**a poloskát.**  
Minta üveg 4 K. Nagy üveg 16 K.  
1 darab fecskendő 2.-K. Kapható:  
minden gyógyszerárban, drogériában  
és fűszerkereskedésben Budapesten.  
Török gyógyszerár, Király-utca 12.  
Magyarországi egyedárúsító: 20-2  
**Remény gyógyszerár, Pécs.**

## Bérbeadó birtok.

**Zsabiya** község határában fekvő 268 kat. hold szántóföldből álló birtokomat a hozzátartozó szállással (2 szoba, 2 baromfi helyiség, 80 állatnak istálló, nagy kukorica góré) és gazdasági felszereléssel (egy 6 Hp. gőzcéplőgép elevátorral, egy vetőgép stb.) folyó év őszétől egy, esetleg több évre **bérbeadom.**

**Szardelits E. Péter, Zsabiya**  
(Bács B. megye.)

3-1

822/kg. 1918. szám.

## Árlejtési hirdetés.

**Dunagárdony** község középületeinek **tatarozási munkálataira** a nyilvános szóbeli árlejtést f. évi **július hó 28.** napján délelőtt 9 órakor a községhez kisteremben fogjuk megtartani.

Bánatpénzül az ajánlati összeg 10 százaléka letétbe helyezendő.

A költségtérítés a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában betekinthező.  
Dunagárdony, 1918. évi július hó 8-án.

**Dungyverszky,**  
h. jegyző.

**Bugarin Mladen,**  
bíró.

## Raab Károly hangszerkészítő ZOMBOR



Ajánlja nagy

## zongorarakartárát.

**Vétel készpénzfizetés és a legkedvezőbb részletfizetés mellett is,**

— Használt zongorák vétele és eladása. —  
Zongorák javítása és hangolása.

276.—1918.

közj. ügyszám.

## Földárverés.

Alulírott kir. közjegyző közhírré teszi, hogy **Széchenyi László és Zsulyevits Ernőné** tulajdonához és **néhai Széchenyi József** ny. kir. tszéki elnök hagyatékához tartozó Zombor város határában legnagyobb részét a várostól pár kilométerre fekvő, a zombori 1654. és 1655. sz. betétekben felvett következő **ingatlanokat:**

- |  |        |      |    |
|--|--------|------|----|
| 1. 18801. hrsz. . . . .  | 2 hold | 589  | öf |
| 2. 17655—17658. és 17667—  |        |      |    |
| 17671. hrsz. összesen  | 18     | 1452 | ö  |
| 3. 17678—17685. hrsz. össz.  | 17     | 1285 | ö  |
| szántó rét a Sáponya Billecs—Obzir határában cat. holdanként 3200 korona kihálálási árban, továbbá |        |      |    |
| 4. 25835. hrsz. . . . .  | 4      | 222  | ö  |
| 5. 25842. hrsz. . . . .  | 5      | 117  | ö  |
| 6. 26055. hrsz. . . . .  | 1      | 758  | ö  |
| 7. 26048. hrsz. . . . .  | 2      | 65   | ö  |
| 8. 25841. hrsz. . . . .  | 2      | 131  | ö  |
| 9. 25661. hrsz. . . . .  | 1      | 120  | ö  |
| 10. 25648. hrsz. . . . .   | 1      | 227  | ö  |
| 11. 25645. hrsz. . . . .   | 2      | 1423 | ö  |
| 12. 25850. hrsz. . . . .   | 2      | 415  | ö  |
| 13. 25904. hrsz. . . . .   | 13     | 1588 | ö  |
| 14. 25846. és 25905. hrsz. . . . .   | 9      | 1509 | ö  |
| 15. 26001. hrsz. . . . .   | 1      | 1504 | ö  |
| 16. 26024. hrsz. . . . .   | 2      | 299  | ö  |
| 17. 25997. hrsz. . . . .   | 9      | 1005 | ö  |
| 18. 26026. hrsz. . . . .   | 3      | 596  | ö  |
| 19. 25907/2 hrsz. . . . .  | 4      | 1016 | ö  |
| 20. 25907/1 hrsz. . . . .  | 3      | 1254 | ö  |
| 21. 25906 hrsz. . . . .  | 1      | 166  | ö  |
| 22. 26002. hrsz. . . . .   | 2      | 53   | ö  |
| 23. 25973. hrsz. . . . .   | 7      | 404  | ö  |
| 24. 25975. hrsz. . . . .   | 2      | 1036 | ö  |
| 25. 25978. hrsz. . . . .   | 1      | 1161 | ö  |
| 26. 25978. hrsz. . . . .   | 1      | 1344 | ö  |

szántó a nyug. **Gradino dülben** cat. holdanként 4800 korona kihálálási árban és végül

27. a 7032—7085. 7087, 7088.

7091/1. és 7091/2 hrsz. 134 ö 464 ö  
szántó, legelő, park, udvar, a rajt levő urasági és gazdasági épületekkel együtt a Csicsova dülben cat. holdanként 5600 korona kihálálási árban, az érdekelte tulajdonosok és örökösök megkeresése folytán, Zomborban Kossuth Lajos utca 6. szám a fekvő hivatalos helyiségben, gyámhalósági jóváhagyástól feltételezlen és a most felsorolt birtokostek mindegyike külön, önálló árverési tárgyként

## 1918. évi július hó 28-án

délelőtt 10 órakor, nyilvános önkéntes árverésen közbejötttem mellett **eladatnak** a következő feltételek mellett:

1. az eladó örökösöket az árverés eredménye csak akkor kötelezi, ha azt az árverés napjától számított 15 nap alatt elfogadják;

2. az árverelő tartoznak a kihálálási ár 10% át az árverés megkezdése előtt készpénzben vagy ovadékképes papirokban az alulírott kir. közjegyzőnél letenni. A legtöbbet ígérő köteles bánatpénzét 10% ra kiegészíteni.

A vételár egyéb része a tulajdonjog bekebelezésre alkalmas szerződés aláírásakor fizetetik, de ha ez 1919. január 1-ig be nem következhet, vevő köteles a vételár fedezellen részére e naptól 5% kamatot fizetni az eladóknak.

A fizetési kötelezettség elmulasztása a bánatpénz elvesztését vonja maga után s ezenfelül kártérítéssel is tartozik a vevő az eladóknak.

Vevő a megvett ingatlant az 1918. évi gazdasági év végével verzi birtokba, köteles az arra fizetendő adókat és egyéb közterheket 1919. évi január hó 1-től viselni és a vételi illetéket, valamint a szerződés költségeit fizetni.

Zombor, 1918. évi július hó 1-én.

**Kozkár Zsigmond**  
kir. közjegyző.

3-2